
阿
蘇
市
長
選
挙
の
日
程
が

決
ま
り
ま
し
た

　
任
期
満
了
に
伴
う
阿
蘇
市
長
選

挙
の
日
程
が
、次
の
と
お
り
決
定

し
ま
し
た
。

●
告
示
日　

　
平
成
29
年
２
月
12
日
日

●
選
挙
期
日

　
平
成
29
年
２
月
19
日
日

●
立
候
補
予
定
者
説
明
会

　
平
成
29
年
１
月
19
日
木

問
市
選
挙
管
理
委
員
会
事
務
局

☎
２
２
‐
３
２
３
９

こ
と
し
の
年
末
調
整
か
ら

マ
イ
ナ
ン
バ
ー
が
必
要
に

な
り
ま
す

　
12
月
は
、源
泉
所
得
税
の
年
末

調
整
の
月
で
す
。マ
イ
ナ
ン
バ
ー

制
度
の
導
入
に
伴
い
、給
与
所
得

者
は
勤
務
先（
給
与
支
払
者
）に
提

出
す
る「
給
与
所
得
者
の
扶
養
控

除
等（
異
動
）申
請
書
」に
、給
与
所

得
者
本
人
、控
除
の
対
象
と
な
る

配
偶
者
や
親
族
な
ど
の
個
人
番
号

（
マ
イ
ナ
ン
バ
ー
）を
記
載
す
る
必

要
が
あ
り
ま
す
。

　

詳
し
く
は
、国
税
庁
ホ
ー
ム

ペ
ー
ジ
を
ご
覧
い
た
だ
く
か
、左

記
ま
で
お
尋
ね
く
だ
さ
い
。

問
阿
蘇
税
務
署

☎
２
２
‐
０
５
５
１

平
成
28
年
熊
本
地
震
被
害

対
策
資
金
の
ご
案
内

　
熊
本
地
震
に
よ
り
被
害
を
受
け

た
農
林
漁
業
者
の
経
営
維
持
に
必

要
な
資
金
の
金
利
負
担
を
軽
減
す

る
制
度
資
金
で
す
。

●�

運
転
資
金（
経
営
再
建
等
に
必
要

な
資
金
）

① 

農
林
漁
業
セ
ー
フ
テ
ィ
ネ
ッ
ト

資
金

②
地
震
被
害
対
策
緊
急
資
金

●�

施
設
等
資
金（
農
林
漁
業
施
設
機

械
等
の
復
旧
に
必
要
な
資
金
）

③
農
業（
漁
業
）近
代
化
資
金

④
農
業
経
営
基
盤
強
化
資
金
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⑤
農
林
漁
業
施
設
資
金

●
資
金
の
概
要

▽ 

融
資
対
象　
熊
本
地
震
の
被
害

を
受
け
た
農
林
漁
業
者

▽
融
資
機
関

①・③　
農
協
、銀
行
な
ど

②・④・⑤　
日
本
政
策
金
融
公
庫

※ 

資
金
に
よ
り
、ご
利
用
い
た
だ

け
る
方
や
貸
付
内
容
等
が
異
な

り
ま
す
の
で
、詳
し
く
は
各
融

資
機
関
ま
で
お
問
い
合
わ
せ
く

だ
さ
い
。

問
市
役
所
農
政
課

☎
２
２
‐
３
２
７
４

熊
本
県
最
低
賃
金
が

改
定
さ
れ
ま
し
た

●
時
間
額　
７
１
５
円

※
平
成
28
年
10
月
１
日
か
ら

　
こ
の
最
低
賃
金
は
、県
内
す
べ

て
の
事
業
所
、労
働
者
に
適
用
さ

れ
ま
す
。

　
詳
し
く
は
、熊
本
労
働
局
労
働

基
準
部
賃
金
室（
☎
０
９
６
‐

３
５
５
‐
３
２
０
２
）ま
た
は
最

寄
り
の
労
働
基
準
監
督
署
に
お
尋

ね
く
だ
さ
い
。

12
月
１
日
は

「
世
界
エ
イ
ズ
デ
ー
」で
す

　
阿
蘇
保
健
所
で
は
、通
常
の
検

査
日
時
に
加
え
、Ｈ
Ｉ
Ｖ（
エ
イ

ズ
）検
査
を
次
の
と
お
り
実
施
し

ま
す
。

　
自
分
自
身
を
守
る
た
め
、そ
し

て
大
切
な
人
へ
感
染
を
拡
げ
な
い

た
め
に
も
、こ
の
機
会
に
検
査
を

受
け
ま
し
ょ
う
。

お
知
ら
せ

納めた国民年金保険料は全額
が社会保険料控除の対象です

国民年金保険料は所得税法及び地方税
法上、健康保険や厚生年金などの社会
保険料を納めた場合と同様に社会保険
料控除としてその年の課税所得から控
除され、税額が軽減されます。

● 年内（平成 28 年 1 月～ 12 月）に納
めた保険料は、全額が「社会保険料控
除」の対象です。所得税などを計算す
るときに課税対象の所得から控除さ
れます。

● 平成 28 年 1 月 1 日から 9 月 30 日
までの間に保険料の納付があった方
には、11 月上旬に「社会保険料（国
民年金保険料）控除証明書」が送付さ
れます。

● 平成 28 年 10 月 1 日から 12 月 31
日までの間に、はじめて保険料の納
付があった方については、翌年 2 月
上旬に社会保険料控除証明書が送付
されます。

税法上とても有利な国民年金は、老後
はもちろん不慮の事故など万一のとき
にも心強い味方となる制度です。保険
料は納め忘れのないようきちんと納め
ましょう。
【問い合わせ】ほけん課国保・年金係

☎２２‐３１４５



　
（
た
だ
し
、土・日
曜
を
除
く
）

●
申
込・問
い
合
わ
せ

　
一
の
宮
町
土
地
改
良
区
事
務
局

☎
２
２
‐
４
０
８
１

ひ
き
こ
も
り
出
張
相
談
会

　
ひ
き
こ
も
り
状
態
に
あ
る
ご
本

人
や
ご
家
族
へ
の
相
談
会
を
開
催

し
ま
す
。「
ひ
き
こ
も
っ
て
い
る
生

活
を
変
え
た
い
」「
焦
り
や
不
安
で

い
っ
ぱ
い
」な
ど
の
悩
み
を
、専
門

ス
タ
ッ
フ
が
面
接
相
談
に
応
じ
ま

す
の
で
、安
心
し
て
ご
相
談
く
だ

さ
い
。事
前
に
電
話
で
ご
予
約
く

だ
さ
い
。

●
と
き　
11
月
30
日
水

　
午
前
10
時
30
分
～
午
後
４
時

●�

と
こ
ろ　
▽
阿
蘇
市
役
所
▽
阿

蘇
地
域
振
興
局

●�

対
象
者　
ひ
き
こ
も
り
で
お
悩
み

の
18
歳
以
上
の
ご
本
人
や
ご
家
族

●
申
込・問
い
合
わ
せ

　

 

熊
本
県
ひ
き
こ
も
り
地
域
支
援

セ
ン
タ
ー

☎
０
９
６
‐
３
８
６
‐
１
１
７
７

※ 

受
付
時
間　

月・
火・
木
曜（
祝

日
を
除
く
）

▽
午
前
９
時
～
午
後
３
時
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●
特
例
検
査
日
時

　
12
月
１
日
木

　
午
後
１
時
～
４
時

●
通
常
の
検
査
日
時

▽
毎
週
水
曜
日　

　
午
後
１
時
～
４
時

▽
毎
月
第
１
木
曜
日

　
午
後
５
時
～
７
時

※ 

検
査
は
無
料
で
す
が
予
約
が
必

要
で
す
。

※ 

匿
名
で
受
け
る
こ
と
が
で
き
ま
す
。

※ 

結
果
は
採
血
後
、約
１
時
間
で

お
知
ら
せ
す
る
こ
と
が
で
き
ま
す
。

●
問
合
せ・予
約
先

　
阿
蘇
保
健
所
保
健
予
防
課

☎
３
２
‐
０
５
３
５

保
育
園
非
常
勤
職
員

（
保
育
士
）募
集

　
市
立
保
育
園（
４
園
）で
は
、平

成
29
年
４
月
か
ら
勤
務
で
き
る
非

常
勤
保
育
士
を
募
集
し
ま
す
。

　
平
成
29
年
度
は
相
当
な
保
育
士

不
足
が
見
込
ま
れ
ま
す
の
で
、多

く
の
方
の
申
込
み
を
お
待
ち
し
て

い
ま
す
。

●�

業
務
内
容　
市
立
保
育
園
で
の

保
育
業
務

●�

勤
務
地　
市
立
保
育
園
４
園
の

う
ち
１
園

●�

勤
務
時
間　
シ
フ
ト
制（
週
29

時
間・
月
１
２
４
時
間
程
度
※

園
の
シ
フ
ト
に
よ
り
異
な
る
）

●
休
日　
原
則
４
週
８
休

●�

処
遇　
▽
年
次
休
暇
▽
特
別
休

暇（
夏
季
休
暇
、子
の
看
護
休
暇

等
）▽
各
種
保
険
▽
通
勤
手
当

有（
片
道
15
㌔
以
上
支
給
）

●�

任
用
期
間　
平
成
30
年
３
月
ま

で（
再
契
約
あ
り
）

●�

応
募
　
履
歴
書
、保
育
士
の
資

募

集

格
証
明
書
の
写
し
を
福
祉
課
子

育
て
支
援
係
へ
ご
持
参
く
だ
さ

い
。

問
市
役
所
福
祉
課
子
育
て
支
援
係

☎
２
２
‐
３
１
６
７

一
の
宮
町
土
地
改
良
区

職
員
採
用
試
験

　
平
成
28
年
度
一
の

宮
町
土
地
改
良
区
職

員
採
用
試
験
を
次
の

要
項
で
実
施
し
ま

す
。

●
職
種
及
び
採
用
予
定
人
数

▽
一
般
事
務　
１
人

●
試
験
内
容　
高
等
学
校
卒
業
以
上

●
受
験
資
格

① 

昭
和
61
年
４
月
２
日（
30
歳
）か

ら
平
成
11
年
４
月
１
日（
18
歳
）

ま
で
に
生
ま
れ
た
人

② 
阿
蘇
市
一
の
宮
町
に
在
住
で
き

る
人

③
Ｏ
Ａ
機
器
を
使
用
可
能
な
人

●
試
験
日
時　
12
月
４
日
日

▽
受
付
時
間　
午
前
８
時
30
分
～

▽
試
験
開
始
時
間　
午
前
９
時
～

●
試
験
会
場

　

 

阿
蘇
農
業
協
同
組
合
一
の
宮
中

央
支
所（
大
会
議
室
）

●
募
集
期
間

　
11
月
７
日
月
～
22
日
火

　
午
前
８
時
30
分
～
午
後
５
時　

相

談

秋の全国火災予防運動�１１月９日（水）～１５日（火）
平成28年度�防火標語

消しましょう その火その時 その場所で
　　⑴住宅防火対策の推進
　　⑵放火火災防止対策の推進
　　⑶特定防火対象物等における防火安全対策の徹底
　　⑷製品火災の発生防止に向けた取組の推進
　　⑸多数の者が集合する催しに対する火災予防指導等の徹底

重
点
目
標

経
営
革
新
セ
ミ
ナ
ー

　
商
工
業
者
を
対
象
と
し
て
経
営

の
視
点
を
変
え
た
新
た
な
取
り
組

み
や
新
商
品
開
発
、小
規
模
持
続

化
補
助
金
や
も
の
づ
く
り
補
助
金

な
ど
の
活
用
に
役
立
て
る
た
め

に
、経
営
革
新
セ
ミ
ナ
ー
を
開
催

し
ま
す
。

●�

と
き　
11
月
14
日
月
、16
日
水
、

17
日
木
の
３
日
間

　
午
後
６
時
30
分
～
９
時
30
分
ま
で

●�

と
こ
ろ　
阿
蘇
市
商
工
会
本
所

（
内
牧
）２
階
会
議
室

●
資
料
代　
１
０
０
０
円(

３
日
間)

●�

内
容
　

▽
経
営
革
新
と
は

▽
も
の
づ
く
り
と
経
営
革
新

▽
経
営
革
新
承
認
企
業
の
事
例
発
表

▽
経
営
革
新
ビ
ジ
ネ
ス
モ
デ
ル
作
成

問
阿
蘇
市
商
工
会

☎
３
２
‐
０
２
０
０
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不
思
議
な
世
界
を
体
験
！

錯
覚
美
術
館

　
岡
山
旭
川
ロ
ー
タ
リ
ー
ク
ラ
ブ

の
震
災
復
興
プ
ロ
ジ
ェ
ク
ト
と
し

て
錯
覚
美
術
館
を
開
催
し
ま
す
。

大
人
も
子
ど
も
も
楽
し
め
る
、体

験
で
き
る
、学
べ
る
、そ
し
て
や
っ

ぱ
り
見
事
に
騙
さ
れ
て
し
ま
う
不

思
議
な
錯
覚
の
世
界
を
体
験
で
き

ま
す
。入
場
は
無
料
で
す
。皆
さ
ま

の
ご
来
場
を
お
待
ち
し
て
い
ま
す
。

●
と
き　
11
月
12
日
土・
13
日
日

　
午
前
10
時
～
午
後
４
時

●�

と
こ
ろ　
阿
蘇
体
育
館
第
２
体

育
館（
内
牧
）

問
教
育
委
員
会
社
会
教
育
係

☎
２
２
‐
３
２
２
９

阿
蘇
駅・
内
牧
温
泉
か
ら

大
観
峰
を
結
ぶ「
大
観
峰

ラ
イ
ナ
ー
」登
場
！

　
大
観
峰
観
光
に
便
利
な
往
復
バ

ス
が
実
証
実
験
を
兼
ね
運
行
し
て

い
ま
す
。１
日
２
往
復
で
す
。阿
蘇

駅
を
出
発
し
内
牧
温
泉
入
口（
角

萬
前
）か
ら
も
乗
車
で
き
ま
す
。大

観
峰
滞
在
時
間
は
約
50
分
。料
金

は
一
人
１
０
０
０
円（
小
学
生
以

下
は
半
額
）で
す
。ぜ
ひ
、ご
利
用

く
だ
さ
い
。

●
阿
蘇
駅
出
発
時
間

①
９
時
55
分

②
13
時
45
分

●
運
行
期
間

　
平
成
29
年
１
月
31
日
ま
で

問
市
役
所
観
光
課

☎
２
２
‐
３
１
７
４

毎
月
26
日
は
風
呂
の
日

「
お
風
呂
の
無
料
開
放
デ
ー
」

　
阿
蘇
温
泉
観
光
旅
館
協
同
組
合

で
は
、市
民
の
皆
さ
ま
、観
光
客
の

皆
様
へ
の
日
頃
の
感
謝
を
込
め

て
、毎
月
26
日
を
風
呂
の
日
と
し
、

左
記
施
設
で
11
月
以
降
、毎
月
26

日
の
入
浴
場
を
無
料
開
放
を
し
ま
す
。

●�

利
用
施
設　
▽
阿
蘇
プ
ラ
ザ
ホ

テ
ル
▽
泰
山
荘
▽
大
観
荘
▽
ホ

テ
ル
角
萬
▽
蘇
山
郷
▽
湯
巡
追

荘
▽
阿
蘇
ホ
テ
ル
一
番
館
和
田

屋
▽
親
和
苑
▽
旅
館
金
時
▽
文

豪
の
宿
山
王
閣
▽
湯
の
宿
入
船

▽
旅
の
宿
阿
蘇
乃
湯
▽
阿
蘇
の

司
ビ
ラ
パ
ー
ク
ホ
テ
ル
＆
ス
パ

リ
ゾ
ー
ト
▽
阿
蘇
リ
ゾ
ー
ト
グ

ラ
ン
ヴ
ィ
リ
オ
ホ
テ
ル

●
利
用
時
間　

　
午
後
２
時
～
４
時

※ 

予
約
の
状
況
に
よ
り
ご
利
用
に

な
れ
な
い
場
合
も
あ
り
ま
す
。

問
阿
蘇
温
泉
観
光
旅
館
協
同
組
合

☎
３
２
‐
３
３
３
０

阿
蘇
の
未
知
を
考
え
る

女
性
の
会

10
周
年
記
念
講
演
会

　
「
阿
蘇
の
未
知
を
考
え
る
女
性

の
会
」は
、平
成
18
年
２
月
に『
中

九
州
横
断
道
路
』早
期
実
現
に
向

け
て
阿
蘇
市
女
性
５
団
体
と
阿
蘇

プ
ラ
ス
１
、阿
蘇
市
法
人
会
女
性

部
に
よ
る
メ
ン
バ
ー
で
発
足
。阿

蘇
の
道
を
未
来
の
子
ど
も
た
ち
に

つ
な
ぐ
た
め
、国・
県・
市
な
ど
へ

女
性
の
目
線
か
ら
日
々
要
望
活
動

を
行
っ
て
い
ま
す
。

　
今
回
、発
足
10
周
年
を
迎
え
阿

蘇
の
未
来
に
つ
い
て
、衆
議
院
議

員
坂
本
哲
志
氏
を
招
き
講
演
会
を

開
催
し
ま
す
。男
女
問
わ
ず
多
く

の
ご
参
加
を
お
待
ち
し
て
い
ま

す
。

●
と
き　
11
月
26
日
土

　
午
後
１
時
～

●�

と
こ
ろ　
国
立
阿
蘇
青
少
年
交

流
の
家
２
階

●
入
場
料　
無
料

●
講
師　
衆
議
院
議
員 
坂
本
哲
志
氏

●
演
題　
熱
く
語
る「
阿
蘇
の
未
来
」

問 

阿
蘇
の
未
知
を
考
え
る
女
性
の

会
事
務
局

☎
０
９
０
‐
８
３
９
１
‐
９
１
９
２

子
ど
も
た
ち
集
ま
れ
！

つ
く
る
！
遊
べ
る
！
プ
ロ

グ
ラ
ミ
ン
グ
体
験
教
室
！

　
プ
ロ
グ
ラ
ミ
ン
グ
を
つ
う
じ
て

自
分
の
ア
イ
デ
ア
を
カ
タ
チ
に
し

て
み
ま
せ
ん
か
。

　
体
験
教
室
で
は
、タ
ッ
チ
パ
ネ

ル
式
の
パ
ソ
コ
ン
を
使
っ
て
、自

分
が
書
い
た
絵
を
動
か
し
た
り
、

簡
単
な
ゲ
ー
ム
を
作
る
な
ど
し
て

プ
ロ
グ
ラ
ミ
ン
グ
を
体
験
し
ま

す
。

●
と
き　
12
月
17
日
土

▽ 

幼
児
及
び
小
学
１・
２
年
生
ク

ラ
ス（
午
前
10
時
～
10
時
45
分
）

▽ 

小
学
生
３
～
６
年
生
ク
ラ
ス

（
午
前
11
時
～
11
時
45
分
）

●�

と
こ
ろ　
草
原
保
全
活
動
セ
ン

タ
ー
草
原
学
習
館（
小
里
）

●�

参
加
対
象
者　
▽
幼
児
～
小
学

生
▽
親
子
で
参
加
で
き
る
人

●�

募
集
人
数　
各
ク
ラ
ス
親
子
10
組

●
募
集
締
切　
11
月
30
日
水

●�

応
募
方
法　
電
話
に
て
左
記
に

お
申
込
み
く
だ
さ
い
。

問
阿
蘇
テ
レ
ワ
ー
ク
セ
ン
タ
ー

☎
２
３
‐
６
０
０
９

催

し

阿
蘇
の
畜
産
農
家
の
若
者

た
ち
と
の
バ
ー
ベ
キ
ュ
ー

交
流
会

　
独
身
女
性

の
皆
さ
ん
！

阿
蘇
の
大
地

で
牛
を
一
生

懸
命
育
て
て

い
る
独
身
の

若
い
男
性
と

一
緒
に
、和

牛
の
バ
ー
ベ
キ
ュ
ー
を
し
ま
せ
ん

か
？
新
し
い
出
会
い
の
き
っ
か
け

と
な
る
か
も
し
れ
ま
せ
ん
。

　
個
人
や
グ
ル
ー
プ
な
ど
、多
数

の
ご
参
加
を
お
待
ち
し
て
い
ま

す
。

●�

と
き　
11
月
20
日
日　
正
午
～

（
午
前
11
時
30
分
受
付
）

●�

と
こ
ろ　

熊
本
県
畜
産
農
業

協
同
組
合
阿
蘇
支
所（
宮
地

５
６
３
４
‐
２
）

●�

参
加
資
格　
独
身
女
性（
20
歳

～
35
歳
）

●�

定
員　
30
人（
定
員
に
な
り
次

第
締
切
）

●�

参
加
費　
１
０
０
０
円　
※
左

記
ま
で
電
話
に
て
お
申
し
込
み

く
だ
さ
い
。

●�

申
込・
問
い
合
わ
せ　
熊
本
県

畜
産
農
業
協
同
組
合
阿
蘇
支
所

問
２
２
‐
０
０
３
４


